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lip marsallnak köszönhetjük.
Ezen a napon mi magyar dolgo­

zók fogadalmat teszünk, hogy szabad­
ságunkat úgy háláljuk meg, hogy min­
den odaadásunkkal és erőnkkel támo­
gatjuk azt az eszményi hitvalláát, amit 
ők — a Vörös Hadsereg, a Szovjet 
Nép élén a dicsőséges Sztálin jnarsai- 
lal — sok véráldozat árán küzdöttek 
ki maguknak. De fogadalmat teslünk 
mi magyar munkások arra is, hogy 
nem nyugszunk addig, mig a demo­
kráciának köztünk lapuló és bujkáló 
kerékkötőit ki nem söpörjük. A lege- 
berebben kell vigyáznunk ezekre az 
országpusztitókre és a demokratikus 
magyarság testéből éles késsel kell ki­
vágnunk ezt a ragályod fekélyt. Csak­
is ekkor fog kalászba szökkeni az uj 
és mindannyiunkat kielégítő demokra­
tikus népi Magyarország 1

Nagy Ferenc

A külföldre szökött nagybirtoko­
sok és nagytőkések hátbatámadták a 
magyar nép igazságos harcát. A sze­
gedi ellenforradalmi kormány és" a bé­
csi Komité hazaáriiló tevékenysége 
folytán idegen hatalmak segítségével 
kicsavarták a munkásság kezéből* a 
hatalmat. Micsoda orgiát és lakodalmi 
tort ült a születő nfagyar fasizmus és 
hogy tobzódott .„a harcos munkásság 
vérében. Hány <s hány magyar mun­
kás az életével fizetett és sok ezer

MÁJUS 1.
Közeledik a világ proletáriátusá- 

nak nagy ünnepe. Néhány nappal va 
gyünk május 1. előtt, az igazi tavasz 
nagy napja előtt, a kalászbaseikenés; 
a viíágbaíakadas napja, a*z élet napja 
előtt.

Ez a-jiap nagyjelentőségű a világ 
öntudatos munkásainak. Emlékeztető 
a munkásság évtizedes "küzdelmeire. 
A XVIII. században föllépő ipari kapi­
talizmus kezdetétől fogva, harcolt az 
állati színre süllyesztett proletáriátüs 
az életszínvonaluk emeléséért 1889- 
ben Párizsban tartott nemzetközi világ­
kongresszuson a harcok emlékére és 
a harc tokozására ünnepélyes keretek 
között a munka, a proletáriátüs ünne­
pévé avatták a Tavasz nagy ünnepét, 
Május 1-et.

Május 1. ünnepe forradalmi meg­
nyilatkozás volt. A munkáltatók, a bur­
zsoázia valóságos hadüzenetnek vette 
és vagyunk még, kik élénken emlék­
szünk arra, milyen idegesség fogta el 
az egyes országok hatóságait ésipol- 
gárságát az ünnep közeledtére. Minden 
okuk meg volt az idegességre, minden 
okuk meg volt a rettegésre, mert a 
reakciós kormányzatok elzárkóztak 
minden szociális haladás elől. Minden 
ténykedésük üres Ígéretekben és az 
Ígéreteken túl tömegüldözésekkel.ren­
dőri, csendőri és huszári brutalitással 
intézték el a dolgozó nép jogos kíván­
ságait. így volt ez szerte a világon,

regnek és ai

ft SZOVJET CSAPATOK MÁR BERLIN UTCÁIN
HARCOLNAK i

Az oroszok bekerítették a német fővárost - Az amerikai és 
orosz seregek egyesülése minden órsban varhato

BOLOGNÁT ELFOGLALTÁK A SZÖVETSÉGESEK
A úá.,.város belső területeit is, aho, máris sok

háztömb lángokban áll. Nem csoda,.ha atombol. A Vörös Hadsereg hetekig tarló 
alapos előkészület után, amjkorjiz nap előtt 
megindult az Oderá mentén összegyültke- 
zeti erőivel a megerősített ! német vonalak 
ellen, jóidéig hírközlési tilálioiii alatt tartotta 
hadműveleteinek fejleményeit. Hivatalos köz­
lést a szovjet csapatok helyzetéről csak a 
legutóbbi napokban kaptunk és igy történt 
aztán, hogy" a jelentésekből feltáru ó:helyzet 
minden várakozást felülmúló eredményeket 
mutatott A Vörös, Hadsereg az odérai of- 
feoziva mt^inditásá után szinte napok alatt 
Berlin előtt termett, sőt a támadó sereg déli 
szárnya Koniev marsall veietése alatt Berlin 
vonalán délen messze tűi tőrt előre. A csata 
állása a hétfő délelőtti jelentések alapján a 
következő: A legutóbbi 24 órában a szovjet 
csapatok, mütán elfoglalták Strausberg, 
Müncheberg és Alt Landsberg elővárosokat, 
összesen lö béniol külvárost foglaltok el. A 
főváros tulajdonképpeni városmagját körül­
vevő úgynevezett külső Ringet -aiz orosz 
csapatok már átlépték és Vasárnap éjszaka 
már csak hét-nyolc kilométerre voltak a 
város központjában levő brandenburgi ka­
putól. Legmélyebben északnyugat «felől ha­
toltak be a városba, ahol rohammal elfog­
ja.ták XVeissensee gyári, kerületet, .amely 
körülbelül azt jelenti -Berlinnek, mint Újpest 
a magyar fővárosnak. A szovjet csapatok 
szemmelláthatóan a város teljes ktfrülzárá- 
sára törekszenek és ez nagyjából jnár meg 
is történt. A birodalmi főváros külső kerü­
leteiben a legsúlyosabb utcai hardok tom­
bolnak, Göbbels naponta többször ismét 
lödő rádiofelhivásában a legvégsőkig való 
Ellenállásra igyekszik Tüzelni a berlinieket, 
akiket a legcsekélyebb megtániorodás esetén 
ízounal halállal fenyeget. Közben az orosz 
tüzérség egyre fokozódó lűz. alatt tartja a
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országi előnyomulást míg mindig hírközlési 
tilalom fedi, a jelek szerint azonban az 
amerikaiad egyes élei állítólag már ^tul is 
haladtak volna Pilsen vonalán.

Berlin tizenhat külvárosa 
már az oroszoké * \

(Moszka, április 23) A TASS Iroda 
most részletesen beszámol a berlinkörüli 
harcokról. A jelentés megerósiti, hogy a 
Vörös Hidsereg bevonu't Berlin elővárosai 
ba és hogy az orosz tüzérség a berlini bel­
várost is lövi.

A jelentésekből kitűnik, hogy a^biro- 
dalmi fővárost az oroszok hatalmas ívben 
körülkeritik. Amíg a Vörös Hadsereg egyes 
részei Berlint északról és északkeletről meg 
közelítették, Koniev csapatai keletről köz 
vétlenül betörtek a főváros terüle­
tébe és egymásután elfoglalták Strausberg, 
Werneuchen. Müncheberg, Alt Lmdsberg 
helységet, végül elérték Erknert, mely már 
Berlin külvárosa. Északról behatoltak Bér 
nauba, tnely szintén a külvárosokhoz tar­
tozik és a villamosvasút végállomása. Ber­
nau és, Erkner közigazgatásilag is Nagy- 
Berün területéhez tartozik. Strausberg és 
Müncheberg a berliniek kedvelt kiránduló 
helye. Észak felől is betörtek a külvárosok­
ba, ahol súlyos utcai harqok vannak. Eddig 
16. külváros van a szovjet csapatok kezén.

* Ugyanakkor az 1% ukrán hadsereg 
Btrünt délről is patkőszerűen körülveszi.
A Berlintől délre fekvő Beelitz helységet 1 
e foglalta és a főváros területét elkerülve, 
Potsdam irányában tovább tör előre. így 
Berlin körülkerítése folyamatban van., Az 
orosz tüzérség már súlyos tűz alatt tartja 
Berlin számos belvárosrészét.

• Tovább délre a Vörös Hadsereg, elfog 
lalta Kalau, Luckau és Senftenberg városo­
kat A Fiáming nevezetű dombvidéken nyo 
múl előre, mely Berlint délről fedezi.

Bologna elesett
London,1 április 22.) Az olasz fronton 

a szövetséges csapatok Bologna elfoglalása 
után gyors tempóban követik a menekülő 
ellenséget és széles fronton betörtek a Pó- 
sikságba és három kilométerre állnak'Fer­
rara előtt.

Stuttgart és Freiburg • 
a franciák kezén

(London, április 23.)-A Reuter Iroda 
jelenti:'A szövetséges csepatok Bitterfeldnái 
állnak legközelebb a Vörös Hadsereghez.
Itt alig 40 kilométer választja el őket az 
orosz élcsapatoktól. Minden összeköttetés 
Berlintől déli irányban máris át van vágva.

A 9 hadsereg az Elbát mindig újabb 
helyen éri el. A magdeburgi térségben min­
den német ellentámadást visszavertek.

A Harz hegységben a körülzárt német 
csapatok már megadták magukat, illetve 
megsemmisültek. Itt 56.000 német katona 
esett fogságba.

Hamburg előtt a britek elfoglalták 
Buxtehudet és elvágták a Kuxhavenbe ve­
zető vasútvonalat. A kanadaiak "3 km re 
állnak’ Oldenburg előtti Leer várost, Emden- 
től délre a lengyelek fenyegetik.

Délnémetországban a francia hadsereg 
merész hadművelettel átlépte a felső Dunát 
Ulmtól délnyugatra és elérte a Bodeni tó 
partját és ä svájci határt. Az összes, még a 
Schwarzwaldban álló német csapatok körül 
vannak zárva. Stuttgart, Tuttlingen, Freiburg 
és sok más würtembergi és badeni város 
a franciák kezében van.

A 3. Amerikai hadsereg Bajorország­
ban 20 kilométernyi tért nyert és Bayreufh- 
tól 50 kilométerre áll délkeletre. Gyors tem- 
pőban közeledik Augsburghoz és München 
felé. Azok az amerikai csapatok, melyek 
Aschnél átlépték a cseh határt, szintén gyor­
san nzomulnak előre cseh területen.

Berlin lakói 50 órája nem búj-, 
hatnak ki pincéikből

(London, április 23) A náciuraióm 
utolsó óráiban Göbbeis még egy felhívást, 
intézett a németekhez, hogy tartsanak ki 
körömszakadtáig és könyörtelen megtorlást !

helyezett kilátásba azok számára, akik^ellű- 
rik, hogy házukra a fehér zászlót kitegyék.

Legfrissebb stockholmi jelentés szerint 
Berlinben a nácik köriben tetőfokra hágett 
a pánik és egymást követik az öngyilkos­

ságok Berlin legtöbb^ lakója 50 órája sem 
mozdul ki az óvóhelyről. Minden mozgási 
lehetőség nélkül abbóf élnek, amit péntek 
este magukkal vittek az óvóhelyre.

C S 01 6 R A D I DOLGOZD!

N
a harcolsz a reakció ellen 

dolgozol egy úfz Magyar- 
ország felépítéséért,
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A DOLGOZÓ NÉP ÜNNEPÉN U

I
 munkának, az nem számíthat kegyelemre. 

Ne akadályozzák a földreform végrehajtását, 
ne gördítsenek akadályt a termelő munka 
útjába és főleg ne zavarják a kedélyeket. 

A németek már úgy sem jönnek visz- 
j sza! Hiába beszélnek és hiába sugdolóznak. 
I A szövetségesek az utolsó csapásokat mé- 

I rik a hitleri fenevadra. Talán nem lesz. már 
• rá idő, hogy bosszút álljon a magyar nép 

Budapestért, de ne felejtsék ei Hitler itteni 
bérencei, hogy nekik is részük*vas a rom­
bolásban.

Kár támadni és intrikálni Kár a fárad­
ságért! Kár kiállni a gátra, mert akiket egy­
szer megvertek, azokat máskor is megver­
hetik. A reakciónak Magyarországon végleg 
befellegzett. Hiába akatják .a régi világot 
visszacsempészni, ez a törekvésük nem fog 
sikerülni! Megbuktak végleg és tűnjenek el 
a történelem süllyesztőjében,, mert ha nem 
maradhatnak, a megkínzott magyar nép 
fogja a reakció minden rendű és rangú 
megszállottját eltüntetni... H. J.

Kísérletezik a reakció
A régi rendszer összeomlott, a Vörös 

Hadsereg csapásai alatt. Szerte liu'lott az 
egész állami és közületi organizmus. A 
rendszer képviselői vad futásban kerestek 
menedéket. Árván maradt a közhatalom. Uj 
embereknek kellett jönni,, hogy újra megin­
dulhasson az állami élet és a közigazgatás 
gépezete.

Csongrád is szomorú képeF mutatott 
az összeomlás első napjaiban. Alig maradt 
a városházán néhány tisztviselő. Az flgyosz. 
tályvezetők kivétel nélkül elfutottak. Óriási 
munka volt újra megindítani a közigazgatás 
gépezetét. Ma már több kevesebb bökke­
nőtől eltekintve, zavartalanul működik a 
város közigazgatása. x

Lassanként megnyugszik a lakosság 
is. Az első időszak zűrzavaros hetei után, 
újra megindult az építő munka.

Serény munka folyik az egész vonalon. 
Dolgoznak az üzemekben és a műhelyek­
ben. A határban alig van megműveletlen 
terület. Kevés kivételt képeznek az elhagyott 
birtokok. Serényen folyik a földreform vég­
rehajtása és remény van rá, hogy az uj 
tulajdonosok megművelik az elhagyott bir­
tokokat. Már látszólag visszatért az élet a 
normális keretek közé. De a felszín alatt 
mégis parázslik valami. Mindenütt akadá­
lyok tornyosulnak a békés kibontakozás 
útjába. A régi rendszer visszaszivárgó alak­
jai nem tudnak belenyugodni a megválto­
zott viszonyokba. Kritizálnák, fülbesugnak 
és elégtételt követelnek. Napról-napra nan- 
gosabbak. Ahogy szaporodnak idehaza, úgy 
erősödik a hangjuk a közéletben. Semmi se 
jó nekik, és nyíltan >hangoztatják, hogy a 
dolgok menete nem nyerte meg a tetszé- 
süket

Á maguk elgondolása szerint magya­
rázzák a, denfokráciát. Jogokat követelnek, 
hogy előkészítsék a talajt a jogfosztásra. 
Semmit sem felejtettek és semmit nem ta­
nultak. Azt hiszik, hogy vissza lehet fordí­
tani " az idő kerekét és ott folytathatják 
kárhozalos munkájukat, ahol dicstelen meg- 
futamooásuk alatt abbahagyták.

Nem jó van ez igy jő uraim! Ez így 
talán még sem mehet! Önök levizsgáztak. 
Bebizonyították, hogy alkalmatlanok a veze­
tésre. Most csak álljanak az utolsó sorba 
és hallgassanak. *

Az uj rendszer eddig is türelmes volt. 
De a türelem nem gyengeség! Ezt jó lesz

a kapj 
szemt 
őrület 
latoka 
rekvőj 
láció j 
terméj 
állami 
osztás 
át voj 
eiónaj
gyüm
sároiti

Csongrád m. város mb. polgármesterét^.
3700—1945. sz.

FELHÍVÁS
Május elsején a munka és a szabad­

ság napján % dolgozó népek ünnepelni 
óhajtanak.

Felhívom tehát Csongrád város ha­
zafiasán gondolkodó társadalmát, hogy a 
dolgozó népek eme impozánsnak Ígérkező 
ünnepén \ minél számosabban vegyenek 
részt. Az ünnepség, helye és ideje a helyi
lapban közhírré fog tétetni.

ízzel kapcsolatban május 1-éft teljes 
munkaszünetet rendelek el, a hivatalokban 
is csak ügyeleti szolgálat tartandó.

, Felhívom a város lakosságát, hogy a 
jelzett napokon házaikat a lehetőséghez 
képest nemzeti lobogóval és a nemzeti 
színeket kifejező más anyagokkal díszítsék. 

Csőngrádon, 1945. április hö 27.
POZSÄR

mb. polgármester.

maga«
delkea
goztal
gorisk
napról
nem !
reáhaj
lakása
delme
feldől
méből
mező|

Vasárnap, április hó 29-én 
d. u. 4 órától 8 óráig

ÖSSZTÁNCOT RENDEZ
az Ipartestület székházában1

Papcsik László tánc falni tó
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A spekuláció kihatása a 
termelésre és fogyasztásra

-- A feudál kapitaliztnus, amely 
1867-es kiegyezés után egyedül a 
politikai élet irányítását tűzte ki célul, 
abba a hibába esett, hogy a gazda­
sági élet irányítását is egyéb szabad 
pályát nem tartotta úri foglalkozásnak 
és igy" előrelátható volt, hogy a feudal 
kapitalista nagybirtokosok által irányí­
tott politika előbb-utóbb összeomlik. 
Amíg Angliában és{ Amerikában a 
hangsúly az ipar -fejlesztésén volt, 
valamint a kereskedelmi ^Halatok 
létrehozásán, addig * Magyarországon 
ez teljesen el volt hanyagolva. Nem 
használták ki Magyarország klimatikus 
viszonyait, ami azt jelentette, hogy a 
dolgozó magyar parasztságnak és 
munkásságnak a kedvező kiimában 
termelt mezőgazdasági primőr cikkeit 
jó áron lehetett volna értékesíteni az 
európai piacokon és jgy Magyarország 
népe, de különösön a mezőgazdaság- 

* gal . foglalkozók kedvező gazdasági 
helyzetbe jutottak volna.

. Hiába termel a magyar mező- 
gazdaság, ha nincs kereskedelem és 
nincs kiszállítás, az esetleges felesle­
gek külföldön való elhelyezésére Na­
gyon sok közszükségleti cikket lehetett 
volna beszerezni abban az időben 
feleslegeink kivitelével más országból 
anélkül, hogy ezzel az ország gazda­
sági életének ártottak volttá, sőt a 
forgalom fokozásával a gazdasági 
megalapozottság és a gazdasági meg­
erősödés útjára vitte volna a dolgozó 
magyar népet.

Vizsgáljuk meg, hogy viselkedett 
a kapitalista gazdasági rend egymással 
szemben! A tőzsdén a spekuláció 
őrülete máról-holnapra virágzó válla­
latokat tett tőnkre és szorgalmas, tö 
rekvő emberek vagyona lett a speku 
láció martaléka. A mezőgazdasági 
termények árának irányitásábá sem az 
államhatalom, de legkevésbé a termelő 
osztály szólhatott bele. Az -átirányítás 
át volt teljesén engedve a spekulá­
ciónak. Az állatokat, bort, szőlőt, 
gyümölcsöt ez a spekuláció úgy vá­
sárolta fel a termelőktől, ahogy akarta. 
A kisbirtokos, aki a kedvező áralaku­
lást nem tudta kivárni, kénytelen volt 
termelvényét elkótyavetyélni, és igy 
elesett a jól megérdemelt munkabé­
rétől, amelyet a termelvényéért jogo­
san kapott volna meg. Ez volt az 
•oka, hogy az 1914 es világháború 
előtt* a kisbirtokos parasztság nap, 
mint nap szenvedett és a bankok 
karmai kö^é került. Igaz, voltak kivé 
telek, akik megtartották földjeiket, sőt 
egy két holddal gyarapították is, azon­
ban ezek kivételek. Az ilyenek vagy 
magasabb szellemi képességekkel ren­
delkeztek, vagy éjt náppalá téve dol­
goztak, vagy örökké böjtöltek és zsu 
goriskodtak. A nagy tömeg azonban 
napról-napra szegényedett,:., vagy ha 
nem is szegényedett a nagyapáiról 
reáhagyott szalmafpdeles, vagy nádas 
lakásokban lakott, mert annyi jöve­
delme sem volt, hogy a kornak meg 
felelő lakóházat építtessen jövedel­
méből. A munkás, akár ipart, vagy 
mezőgazdasági, akár mint kubikos

dolgozott, dacára az ipárosításnak és 
a gazdasági élet fellendülésének, nem 
tudott annyit szerezni,- még megfeszí­
tett munkával sem, hogy. csaláJi házat 
építhessen saját erejéből. Eléghivat­
koznunk a Földmivelésügyi Miniszté­
rium által indított munkáslaká^ok 
építésére. Darányi Ignác ismerte fel 
először a családi házak fontosságát, 
hogy a munkásnak legalább legyeg 
fedele ahol meghúzódhasson és legyen 
hajléka, ahol családjával a fejét le­
hajtsa.

A föfmivelésügyi minisztérium ál­
tal épített . munkásházak' bizonyítékai 
ezen állításunknak. Gsongrádop ezen 
munkásházak a cseréptetősök. ínig a 
központi rész túlnyomó ré§ze hádte- 
tős és elhanyagolt volt, ami bizonyítja^ 
azt, hogy Magyarország gazdasági' 
összeomlásának okai nam uj keletűek 
voltak. A nemzeti jövedelem morzsái 
jutottak a termelő és munkás hezei- 
hez, viszont a nagy tömege a nemzeti 
jövedelemnek mind a spekuláció ke­
zeibe került, és biztosította a renyhe 
életet élők fejedelmi jövedelmét. Más 
országokban, különösen tőlünk nyu­
gatra a szociáljs és népjóléti intézmé­
nyek, ha nem is megfelelő tempóban, 
de mégis a magyarországiakhoz vi­
szonyítva óriási eltérést mutattak a 
fejlődés terén

Képzeljük el, ha a nemzeti jöve­
delem tényleg a magyar nemzet gazda­
sági megerősödésére lett volna for­
dítva és nem külföldön elköltve, meny­
nyi sok könnyet és szociális nyomort 
lehetett volna a nemzeti jövedelemből 
letörölni, illetve megszüntetni. A spe­
kuláció az 1920-as és 30 as években 
olyan méreteket öltött a mezőgazda- 
sági termények árszabályozása terén, 
hogy az egész ország gazdasági életét 
megingatta, a mezőgazdaság prosperi­
tását teljesen tönkretette. Á helyzet 
súlyosságát bizonyítja, hogy az 1930-as 
évek után kénytelenek voltak a kormá­
nyok a védettség- bevezetését törvé­
nyesen elrendelni, mert a bankkapi­
talizmus mohósága és éhessége. foly­
tán a kisemberek százezrei lettek volna 
földönfutóvá.

A munkások kétségbeejtő 'hely­
zetben voltak és inségmunkák elren­
delésével tákolták a gazdasági életet, 
amely csak arra volt jó, hogy a min­
dennapi kenyeret valahogy biztosítsa 
a munkás családjának, de a családot 
sem ruházni, sem nevelni az inség- 
munkából ‘nem lehetett. A spekuláció 
ezen mohóságával önmagát is tönkre 
tette, mert nem volt sem fogyasztó, 
sem termelő réteg, mert az egész fo­
gyasztó és termelő réteg ki volt foszt­
va. Az ipar és kereskedelem ugyancsak 
a mezőgazdaság sorsira jutott kevés 
kivétellel a fenti, okok miatt, de külö­
nösen a vidéki kisiparos és kiskeres­
kedő réteg volt- az, amely ugyanúgy 
tönkrement, mint a munkás a kis­
gazda. ’;v

CSONGRÁDI DOLGOZÓK!
Álljatok be a szabad dolgozók ünneplő sorait*

MÁJUS 1-ÉN.
Május 1-e munkaszüneti nap.
Csongrád nepe a Népkertben (Sétakert) tartja 

MÁJUSI ÜNNEPÉLYÉT.
Az ünnepély színhelyére csoportosan vonu­
lunk fel. Gyülekezési helyek: a Piroska vá­
rosi iskola. Belvárosi iskola, Keresztény 
malom, Cseuz malom és á Párthelyiségek. 
Csongrádiak! Jelenjetek meg mindnyájan, 
hogy méltóképpen megünnepelhessük az 
első szabad Május 1 - ét.

,Rendezőség.

Csongrád .megyei város polgármesterétől.-*
L 216 és 401—1945. sz.

Felhívás
Felhívom mindazokat, akik az orosz 

katonai paranésnpkság részére f. évi január, 
február és márcíes hóban szarvasmarhát 
szolgáltattak be és annak árát a városi 
pénztárból még nem vették fel, azok f. hó 
SO ig járlaflevéllel jelentkezzenek, mert pén­
züket későbben kifizetni nem fogjuk és 
letétbe helyezem.

Csongrád, 1945. április 26.
. « POZSÁR s. k.

mb. polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Felhívás
Felhívom a város területén tartózkodó 

és szolgálatot itt nem teljesítő állami, ön- 
kormányzati tisztviselőket és álkalmazotta- 
kat, hogy a 77/1945 M- E. számú rendelet 
értelmében lakhelyén, szolgálati helyén ha­
ladéktalanul jelentkezzék,mert május hónapra, 
illetményt csak ; azoknak fogok folyósítani, 
akik a város területén teljesítenek szolgála­
tot, illetve Csongrádon állnak alkalmazásban, 

Csongrád, 1945. április 27.
POZSÁR s. k. 

mb. polgármester. 
....-........ ........ .....  ■ ■ I ..-1=^-1— '

Szakszervezeti * hirék
* Szakszervezetek május havi 

tagértekezlet dátum szerinti 
kimutatása:

Kertészek szakszervezete tagértekezte- 
tet tart május hó 6-án, délelőtt 10 órai kézi 
dettel. .

Építők szakszervezete tagértekeztetel, 
tart május 6-án d. e. 10 órai kezdettel.

Bőripari munkások szakszervezete tag­
értekezletet tart május 9 én, d. u. 6 órai 
kezdettel. V

Malmiak szakszervezete iagértelcezietet 
tart május lO.én. d. u. 6 órai kezdetlel.

Tanügyiek szakszervezete tagérlekezte- 
tet tart május y-én, d. u. 6 órai kezdettel 

Földmunkások szakszervezete tagérte­
kezletet tart május 11-én, d. u. 6 órai kez­
dettel

Tisztviselője szakszervezete tagértekéz* 
letet tart május 12-én, d. u. 6 órai kezdettel.

Faipari munkások szakszervezete tagi 
értekezletet tart május 13 in, d. e. 10 órai 
kezdettel.

Halászok szakszervezete tagértekezle­
tet tart május 11-én d. e 10 órai kezdettel. 

Vas- és fémmunkások szakszervezete

Felhívás
A Földmunkás Szakszervezet vezető­

sége felhívja a tagok figyelmét, hogy április 
29 én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel a 
Szakszervezeti székházban fontos ügyben 
tagértekezletet tart, mire a tagok pontos meg­
jelenését kéri a / Vezetőség.

tagértekezletet tart május 20-án, d. e. 10 
órai kezdettel. ■’/

Köze és magánaSkalmazottak szakszer, 
vezete tagértekeztetel tart május 24-én, d. u. 
6 órai kezdettel.

Hajasok szakszervezete tagértekezletet 
tart május 2ö én, d, u 6 órai kezdettel. 

Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

Egy kocsi kerestetik a városban alkalma­
zásra, érdeklődni lehet a Szerkesztőségben.

AZ
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KI tud róla?
Vass János Szabadkára vonult be. a 

Dunántúlon látták utoljára, aki tud róla 
értesítse aggódó szüleit, Justh Gyula utca 
25 sz. * 3 2 21»

1 Papp Vämos keresi hozzátartozóit és 
rokonait. Aki tud róluk, értesítést adjon: 
Csongrád, Kereszt u. sarok. 241

Donka Andrásié keresi [férjét, aki Sza­
badkára vonult be. T P. C. 921. sz Aggódó 
feleségét értesítse, aki tud róla Csongrád, 
Könyök u. 20. 2v 242

• Ifj Brindza Pál Szegedre az utász 
századhoz vonult be. T. P. sz. V. 726. ke­
resi felesége és szülei, aki tud róla, ért. ifj. 
Brindza Pálnét Zsilip u. 12 2 253

Percze Sándor Kistelekre az utász szá­
zadhoz vonult be T. P. sz. H. 367, keresi 
édesanyja. Percze Istvánné, aki !ud róla, ért. 
Tanya 853. sz 2 ‘ ^ m 254

Gyergyádes Károly kb. 48 éves cson­
grádi lakos családját értesíti a Szerkesztő­
ség. hogy januártól márciusig Esztergomban 
volt, mint katona.” 255

Kádár József Szeged 14. tábori tüzér­
aki tud róla,

csőn:

osztag 3. üteghez vonult be, 
értesítse szüleit Kádár Rókus Madách u'ca 
2 sz. . 2 259

APRÓHIRDETÉSEK
M-gános lakást keresek takarításért, vagy^ 
lakbérbe. Egy jó suba malacért elcserélhető,

- - 3 I 223 •ért. Bathyány u[ 9,
Trágya eladó Jegenye u. 33 sz. 234
Nagyrétben t öreghold here évi kaszálásra 
kiadó, ért Alma u, lo M 237
1 ho’d here a Kisréiben évi kaszálásra ki-

238adó, éri. Jókai u 2d.
2C0 kéve szegni váltanád van eladó,
Csák'y György u 17 239
5 hónapos malacot adnék kec'kéért, ért. 
Petneházy u. 9. (Bethlen G u. szé'sö sora) 
Danis Albyt. 2 240
Kukoricaföld kiadódért. Kossuth F. u 49 
szám. ____ 2^ _____ 240
Oltani való szöióvesszőt vennék, ért. Kö-

2 4hyök u. 20
Tanya 2- 0Kocsit elcserélnék lóért, 

szám..
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Felhívás
" A Csongrádi Bökrosi Legeltetési Tár­

sulat vezetősége közhírré teszi, hogy azok, 
akik a bokrosi pusztára akarnak hajtan), 
azok a bokrost hivatalba azonnal je­
lentsék be. .2 264

Polgári Demokrata Párt cson- 
i szervezete: f; hó 29 én d. e. 10 órakor

és el* 
Amiki 
csak
fejlődj
berséj

Angóra és birkatépést állandóan vállalok, 
ért. Jegenye u. 8 szám. ~-2"

Ftitles sztrketziő és kiídó: Sághy_S. JSnos 
Kössuíh-tcr 9 Telefon: .>7. " .

ffaBBSBB
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4. oldal

Kiütéses tifuíz és *
az ejlene való védekezés
A kiütéses tilusz városunkban is fel­

lépett Szegeden és Hódmezővásárhelyen 
tömegesebb megbetegedést okozott. Szen­
tesről is jelentettek szórványos eseteket. Te­
kintettel arra, hogy a kiütéses tífusz magas 
halálozási arányszámmal jár, különösen a 
mai gyógyszerhiány miatt szemébe kell néz. 
nünk ennek a betegségnek, hogy eliene 
eredményesen védekezzünk.

A kiütéses tífuszt a ruhale'ü viszi a 
beteg emberről az egészségesre. Úgy kép­
zeljük el. hogy a ruhate<ü megcsípi a beteg 
embert és ettől kezdve ennek a tetőnek 
a csípése a megcsípett .emberre betegség 
okozó. A tető maga is megbetegszik a ki­
ütéses tífuszban és körülbelül a nfegbete- 
gedéstő! számítva 10 nap múlva pusztul el. 
Az egészséges * tetű csak akkdt csip, ha 
éhes, a beteg tető ellenben lázas, nyugtalan, 
gyorsabban mászik, s akkor is csip, ha nem 
éhes Ebből megérthetjük, hogy elég egy 
családban egy telő ahhoz, hogy az egész 
családot megfertőzze Sok kutató tudós van, 
akik nemcsak a ruhatetőt, de a fejtetőt is 
sőt egyes1 boíhaféléket is * a kiütéses tífusz 
terjesztőjének tartják. A nihatelő, .amint neve

• is mutatja, a ruházatban ^!, a szövetszálakra 
"és az emberi szőrszálakra rakja petéit, ki
véve a hajszálakat. Ennek oka az, hogy a 
ruhate'ő 34-fc5 fok C alatt érzi magát a

r legjobban és ezt a hőmfrséklétet a ruházat 
ban találja meg,

Az' eddig elmondottakból láthatjuk, 
hogy a kiütéses tífusz elleni védekezés a

» tető kiirtásában 'nyer legkielégliőhb formát. 
Ezen az elven alapszik a 246.6j0 1938. B 

. M számú és 247.700 — 1938 B M. számit 
rendelet, melyek a tető e:leni védekezést 
tartják a kiütéses tífusz elteni legmegfelelőbb 
védekezésnek. A ruhatetű serkéje kb. a 7-ik 
napon kel ki, tehát aki minden héten kétszer,

• de legalább is egyszer tiszta' fehérneműt 
vált, már sokat tett a saját megóvása érdé 
kében. Az a kérdés, hogy mit tegyen most 
már az, aki ruházatában ruhatetőt talált, 

^Szokásos módon kimossa, kifőzi és kiva­
sa ja fehérneműjét, úgyszintén mosható fel­
sőruháit. A bem mosható felsőruhák tetvet- 
lenitése gőzfertőílenitőgép hiányában ke- , 
nyérsütő kemencében történhet. A kemencét 
70 -100 fok C-ra főijük fel, amit hőmérő 
hiányában úgy állapíthatunk meg, hogy a 
kemencébe fehér papír darabot helyezünk 
és ha az 5 perc alait nem bámul meg, a 
lazán összekötött ruhákat belehelyezzük és 
2 óra múlva szedjük-azt ki, ez alatt az idő 
alatt nemcsak a tetvek, de azoknak a serkéi 
is* elpusztulnak. Felsőruhát erős fonó vasa­
lással is lehet, fetvetieniteni. Ha a testünket 
akarjuk fetvetieniteni,, az egész testet, de

. különösen a test szőrzetét olaj és petróleum 
egyenlő keverékével kell bedörzsölni és egy 
óra múlva szappanos melegvizes fürdőivé- 
szünk. A lakás falát 2 méter magasságig.

* meszeléssel, bútort petrőleumos lemosással 
lehet tetvetleniteni, különösen fontos a beteg 
környezetének és lakótársainak tétvetleni- 
tése A tetvetlenitést néhány nap múlva meg 
kell ismételni, mivel az egyszeri tetvetienités 
nem mindig elég.

Tekintettel a kiütése tifuáz tüneteire, 
ha valaki megbetegszik szemfájással, köhö­
géssel, magas lázzal járó betegségben, azon­
nal fordujon orvoshoz. Erős és edzett szer­
vezed ember ellenáilóbb minden betegség- 

- gél szemben, éljünk tehát jó levegőn] nap­
sugárban, táplálkozzunk helyeen, tartsuk 
tisztán magunkat és környezetünket. Minden 
házban legyen szappan, melegvíz és köröm­
kefe.

Figyeljük és kövessük á hatóság ren­
delkezéseit. S.Zs,

11. sz. Igazoló Bizottságtól.

HIRDETMÉNY.
Az Ideiglenes Némze'i Kormány 15/ 

1945'. sz. rendelet 11. és 13. § ai értelmé­
ben közhírré teszem, hogy a csongrádi 11 
számú Igazoló Bizottság az alább felsorolt 
közalkalmazottak ügyét tárgyalásra utalta s 
az igazoló tárgyalásra az alább megnevezett 
közalkalmazottakat a jelen hirdetményben 
kitűzött határnapon fogja igazolás alá vonni 
s-az igazolások tárgyában határozni. -

1945. évi májti&hó 3. napjának 
d. e. 9 órájára i

1. dr. Gönczi Péter ügyvéS,
2. Lajkó János tanító

, 3. Füzes Teréz tanító Csanytelek,
4. Kovács Margit védőnő,
5. Dr. Nagy Sándorné tanitő,
6. 9íei,deV Jenő tanár,
7. Menyhárth Péter postamester,
8. 'Sata János tanitő,
9. Mikói József detektív,
10. Túrái Qéza tanitő.
11. Kovács Marianne gazdasági szak­

tanító. ,
Felhívom a lakosságot, hogy mind­

azok, akik az igazplás alá vont.fentrevezett 
közalkalmazottak oíyán magatartásáról vagy 
cselekményérői bírnak tudomással," ame y a 
magyar nép érdekeit sértette, vagy sérti és 
erre vonatkozó * bizonyítékaikat, tanúikat 
alulírott bizottsági etröfcn^ (városháza 1. em, 
23. ajtó) szóban, vagy jrásban jelentsék bé.

Az írásbeli bejelentés, az igazolási el­
járás alapjául csak az esetben, fogadható el, 
ha a bejelentő a bejelentésen nevét és lak­
címét is feltünteti-s a bejelentést névaláírá­
sával ellátja. Panaszának előadása végett a

Közellátási hírek
Csongrád m. város közellátási bizott­

sága megállapította az étolaj fogyasztást 
árát 2) pergőben literenként.

Az Ipartestület vezetősége felkéri az 
Ipartestület Jfégjait, hogy a május 1-i ünnep­
ségen való részvételre az Ipartestüket szék­
házéban reggel 8 órakor minél nagyobb
számban gyülekezzék.

Vezetőség.

Makay Imre irpdája
Kossuth Ferenc ut 6 elalt az
Első Magyar Általános Biztosító és a 
Magyar hollandi Biztositó társaságok 

képviselete.
Tiszteletiéi értesítem ügyfeleimet: 

hogy minden kedden és pántokén dél 
előd nyitva tartom irodámét. Szives- 
ked lenek a tiijiiZfctéseket teljesíteni 
felszólítás bevárása nélkül.

Tiszteletlel
nnKflY irtRE

2 drb üvegajtó betéttel együtt és egy jég­
szekrény eladó, Apponyi u. £0.
BökénybenTfél hold, a Körétben 1 hold here 
évi kaszálásra kiadó, ért. Réti J. u 2. 2-U
Aktatáskát megvételre keresek, ért. Hunyadi
tér 18. ♦_______
Egy tiszőWju elcserélhető bikabqrjuérf, ért. 
Árviz u. 13 a. .; 248
Libákat vállalok felébői nevelni, ért Róbert
K. u 11. ■_________ _____ _ ________
Beülteti ffl hold jóminőségű kisréti földet 
elcserélnék egy fél házért, ért. justh Gy. u. 
52 sz.___________ 2 í • 251
Fél hóid kisrét évi heretermése eladói ért. 
Ferencz J. u' 47. __ ___2___ ____ __25-
Bontatlan csomagolású gyógyszereket és 
tűzifát vásárolok, ért Gömöry patika. And-
rássy u. 2.________________4^______ • 256
Egy főszer üzletberendezést, kisebb mázsájt 
keresek megvételre, dm a kiadóban.__257
Külső és belső kerékoárgumikaf cserélnék 
malacért ért. Uj u. 17. 255

Fárthirek
Felhívás

Felhívom a csongrádi MA. D. I. Sz- 
fúvószenekar 4agjait, hogy f. hó 29 én va­
sárnap d. e. 8 órára pontosan;: jelenjenek 
meg kivétel nélkül a szövetkezeti székház­
ban. Mb. zenévtzető.

választmányi ülést tart Úri u. 7 szápi alatt 
lévő székházában. A tagok pontős és feltét­
len megjelenésit kéri az "elnökség.

Hat hold szőlő feliből, vagy1 haszonbérbe 
kiadó a szelevényi vadasban, ért. Szőlőhegyi
u. 56. -•


